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«Ένα μουσικό ταξίδι στον κόσμο των 
συναισθημάτων»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με την ευχή και την πατρική μέριμνα του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, ολοκληρώθηκε την 
Δευτέρα 1 Δεκεμβρίου 2025 το πρωτοποριακό εκπαιδευτικό 
και καλλιτεχνικό πρόγραμμα «Ένα μουσικό ταξίδι στον κόσμο 
των συναισθημάτων», που υλοποίησε το Ωδείο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος «ΓΕΡΜΑΝΟΣ ο ΜΕΛΩΔΟΣ» στο 
Αμφιθέατρο του Πνευματικού – Διοικητικού Κέντρου της 
Μητροπόλεως.
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Για έναν ολόκληρο μήνα, 13 σχολεία και 600 μαθητές και μαθήτριες συμμετείχαν 
σε μια μοναδική διαδρομή μουσικής ανακάλυψης και δημιουργικής έκφρασης, 
αποδεικνύοντας έμπρακτα πως η Εκκλησία συνεχίζει να στηρίζει τον πολιτισμό, 
την παιδεία και τις νέες γενιές με σύγχρονα μέσα και ουσιαστικό περιεχόμενο.

Το πρόγραμμα σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε από την μουσικοπαιδαγωγό κα 
Σταυρούλα Μπότη, υπό τον συντονισμό του Διευθυντή του Ωδείου κ. Ανδρέα 
Ιωακείμ.

Κατά τη διάρκεια των δράσεων, οι μαθητές γνώρισαν τα μουσικά στοιχεία – 
ρυθμό, μελωδία, τέμπο, δυναμική και χροιά – μέσα από μια διαδραστική και 
βιωματική παρουσίαση, ανακαλύπτοντας πώς η μουσική μπορεί να αποτυπώνει και 
να εκφράζει τα βαθύτερα ανθρώπινα συναισθήματα. Χρησιμοποιώντας φορητές 
ψηφιακές συσκευές (tablet), τα παιδιά δεν ήταν απλοί παρατηρητές, αλλά ενεργοί 
συμπρωταγωνιστές σε κάθε στάδιο του μουσικού ταξιδιού.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον προκάλεσε η επαφή των μαθητών με ένα πρωτότυπο ψηφιακό 
chatbot «W. A. Mozart», μέσω του οποίου είχαν τη δυνατότητα να αναζητήσουν 
πληροφορίες, να εμπνευστούν, να λάβουν ιδέες και να πειραματιστούν 
δημιουργικά. Η αξιοποίηση της τεχνητής νοημοσύνης έδωσε νέα διάσταση στη 
μαθησιακή διαδικασία, ενισχύοντας τη φαντασία και την προσωπική έκφραση των 
παιδιών.

Στη συνέχεια, οι μαθητές κλήθηκαν να συνθέσουν τη δική τους μελωδία σε 
ψηφιακό πεντάγραμμο, ενώ κάθε ομάδα δημιούργησε ένα πρωτότυπο τραγούδι 
μέσω σύγχρονου λογισμικού τεχνητής νοημοσύνης, εκφράζοντας σκέψεις, 
συναισθήματα και εμπειρίες που γεννήθηκαν στη διάρκεια του προγράμματος.

Η ανταπόκριση των παιδιών ήταν ενθουσιώδης: υψηλό ενδιαφέρον, ενεργός 
συμμετοχή, συνεργασία, πειραματισμός και αληθινή χαρά στη διαδικασία της 
δημιουργίας. Η μουσική αποδείχθηκε ένα ισχυρό μέσο συναισθηματικής 
επικοινωνίας και καλλιέργειας.

Το Ωδείο «ΓΕΡΜΑΝΟΣ ο ΜΕΛΩΔΟΣ» συνεχίζει σταθερά να προσφέρει σημαντικό 
πολιτιστικό έργο, συνδυάζοντας την παράδοση με την καινοτομία και στηρίζοντας 
εμπράκτως την τοπική κοινωνία, τις σχολικές μονάδες και τα νέα παιδιά της 
Φθιώτιδας. Με πρωτοβουλίες όπως αυτή, η Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος 
επιβεβαιώνει τον ρόλο της ως ζωντανή πνευματική και πολιτιστική κυψέλη, όπου η 
μουσική παιδεία συναντά τις αξίες, τον σεβασμό και τη δημιουργικότητα.
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